Библиотека создает условия для реализации гражданами Российской Федерации гарантированного государством права на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами.
Школьная библиотека по своей структуре делится на абонемент, читальный зал и компьютерную зону. В отдельных помещениях находится читальный зал и компьютерная зона с открытым доступом в интернет. 
В компьютерной зоне имеется 11 компьютеров с доступом в интернет, в библиотеке 1 ноутбук с выходом в интернет и многофункциональное устройство (копир+принтер+сканер). Библиотека оборудована стеллажами и шкафами для хранения литературы.
Используемые формы работы: проектная деятельность; интеллектуальные игры; массовые мероприятия; книжные выставки, рекомендательные списки, буклеты; групповые и индивидуальные беседы; библиотечные уроки и др.
Для коллективной работы и массовых мероприятий читальный зал оборудован посадочными местами, проектором, интерактивной доской. Массовые мероприятия, в зависимости от численности участников, проводятся в читальном зале, в школьном музее.
Мероприятия, направленные на формирование гражданственности и патриотизма, воспитание любви к природе и малой Родине, уважения к местным традициям и обрядам проводятся не только в помещениях библиотеки, но и в школьном музее, который расположен вместе с библиотекой в одном здании. 
Школьная библиотека взаимодействует с другими учреждениями: со школьным музеем; сельской библиотекой; с библиотеками школ района: помощь в организации мероприятий, совместные мероприятия; обмен учебниками, литературой.
Приоритетные направления библиотечной деятельности:
- мероприятия по продвижению книги и повышению престижа чтения;
- мотивация чтения учащихся посредством разработки библиотечных   проектов чтения.
Порядок пользования школьной библиотекой:
а) запись в школьную библиотеку обучающихся, в том числе обучающихся с ограниченными возможностями здоровья производится по списочному составу класса, педагогических и иных работников школы - в индивидуальном порядке, родителей (иных законных представителей) обучающихся — по паспорту;
б) перерегистрация пользователей школьной библиотеки производится ежегодно;
в) документом, подтверждающим право пользования библиотекой, является читательский формуляр;
г) читательский формуляр фиксирует дату выдачи пользователю документов из фонда библиотеки и их возвращения в библиотеку.
Пользователи могут пользоваться художественной литературой в течение 10 дней. Сроки пользования учебниками и учебными пособиями - учебный год. Справочная литература выдается только для работы в читальном зале.
В читательский состав библиотеки входят: учащиеся, в том числе учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, педагогический состав, технические работники, выпускники, родители или иные законные представители. 
На сегодняшний день фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, отраслевой, педагогической и методической литературой,  художественной литературой для детей и взрослых:
– младшего школьного возраста;
– среднего школьного возраста;
– старшего школьного возраста;
– периодическими изданиями, а также учебниками и учебными пособиями.
Каждый учащийся, в том числе учащийся с ограниченными возможностями здоровья обеспечен полным комплектом учебников.
Библиотека приобретает учебники и учебные пособия, которые включены в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, который утвержден приказом Минобрнауки России и  учебниками для реализации адаптированных образовательных программ.
[bookmark: _GoBack]Библиотека обеспечивает культурно-досуговое и неформальное общение подрастающего поколения, которая способна посредством книги содействовать процессу социальной адаптации детей, имеющих проблемы со здоровьем. В библиотеке дети с ограниченными возможностями получают навыки культуры общения со сверстниками, проявляют свои творческие способности, заполняют свой досуг, занимаются дополнительным образованием.
Для социальной адаптации и интеграции детей с нарушениями в общество здоровых сверстников школьная библиотека:
- осуществляет индивидуальный подхода к каждому ребёнку;
- максимально вовлекает ребёнка в социум (организация совместной деятельности детей с нарушениями и здоровых сверстников, расширение круга общения);
- формирует и удовлетворяет культурные запросы детей с проблемами в развитии, расширение зоны их творческих способностей, круга интересов;
- содействует, по возможности, всестороннему развитию личности ребёнка, повышения его интеллектуального и духовно-нравственного потенциала;
- оказывает информационную помощь;


График работы библиотеки: 
понедельник - пятница с 10.00 до 17.00
суббота, воскресенье выходной
